
 

 

 
DISTRIKT 9 og 10 

 
Sundhedsudvalget 

 
 
Referat fra møde i Sundhedsudvalget, den 18. marts 2025, kl. 09.30-11.30 i Campus Snorresgade. 
 
Deltagere: Jens Jakob Krintel, Carsten Rygaard, Jette Bernbom, Lene Offersen, Kai Nørrung, 
Gertrud Krarup, Vivian Barnekow og Steen Ledsager. Fra sekretariatet Tina Hosbond og Line 
Bjerregård. Jesper Holst deltog med et indlæg kl. 10-10.20 om velfærdsteknologi 
 

1. Valg af ordstyrer og referent 
Ordstyrer Line Bjerregård 
Referent Gertrud Krarup 

 
2. Godkendelse af dagsordenen 

Godkendt 
 
3. Referatet fra sidste møde er godkendt uden bemærkninger 

 
4. Nyt fra sekretariatet 

Herunder arbejdet i ad-hoc udvalget og turen til Dokk X Tina/Line/Steen A 
 
Der afholdes Kickoff møde i Odense 22.5, optakt til kommunal- og 
regionsrådsvalg. Vi får udleveret data og kan give input. 
 
Steen er med i Landsbestyrelsens Ad-hoc udvalg, der skal komme med forslag 
til den fremtidige organisering af Ældre Sagens indsats på Ældre- og 
sundhedsområdet. Det var savnet, at PIU-medlemmer og Sundhedsudvalgene 
var blevet hørt i forbindelse med høringssvar til de nye Sundhedsråd. 
PIU-medlemmer og medlemmer af sundhedsudvalgene udpeges i år kun for et 
år ad gangen ifølge kommissoriet pga. regionsvalget. 
 
Lene er med i Ad-hoc udvalget vedr. indsats for aktive seniorer 50-70-årige. 
 
Tur til DOKK X i Aarhus vedr. velfærdsteknologi udsættes til efter ny 
konstituering af Sundhedsudvalget. 
 
Oplæg fra Jesper Holst om velfærdsteknologi. 
 
 
 
 



 

 

5. Nyt fra regionens Sundhedsudvalg 
Gertrud har kigget på dagsordner/referat og kommer med en tilbagemelding 
Gertrud orienterer om planlagt ny kostvejledning for hospitalerne med vægt 
på plantebaseret kost og bæredygtighed, samt om ændringer på 
Akutområdet. 

 
6. Kommunalvalg og Regionsvalg  

Status om Sundhedsudvalgets fremtidige rolle og valget på årsmøderne i D9 
og D10. PIUs fremtid og udpegningen hertil. Herunder betydningen af 
Sundhedsreformen. 
PIU ændrer navn til PPU (patient og pårørende udvalget). Steen og Lene er 
medlemmer. Der mangler stadig afklaring af den fremtidige funktion og 
samarbejdsflader. Vi håber på, at der oprettes et brugerråd tilknyttet hvert 
enkelt af de 17 Sundhedsråd. 
 
Jens Jacob gennemgik vigtige elementer i den nye sundhedsreform. 
 
Der stilles spørgsmål til, hvad ÆS vil gøre ift. Det nationale prioriteringsråd for 
Sundhedsvæsenet. 

 
7. Hjemmeindlæggelse under hospitalsansvar 

Kai Nørrung vil orientere om et videnskabeligt forsøg om hjemmeindlæggelse. 
Kai orienterer om egne oplevelser med hjemmeindlæggelser, som han har haft 
gode erfaringer med. 
 

8. Temadagen til efteråret 
Emner, planlægning og arbejdsgruppe 
Planlægning udsættes til næste møde.  
Forslag til dato: 6. eller 8. oktober 
Forslag til emner: Den nye sundhedsreform, Ældreloven, Sundhedsudvalgets 
struktur. 
 
Efter mødet er der kommet en bekræftelse fra sekretariatet, at mødet godt 
kan afholdes d. 6. oktober. 

 
9. Orientering fra PIU og TSS 

Gennemgang af de vigtigste emner fra møderne i PIU og TSS (Tværsektoriel 
strategisk styregruppe) /Steen 
Det seneste møde i TSS i regionen har omhandlet følgende emner: 
 
Børn og unges mistrivsel 

Brugerperspektivet – en evaluering af PIUs betydning for udvalget 

Sundhedsklyngerne og deres virke i 2026 

Rygområdet med udvidet behandlingsansvar efter udskrivelsen 



 

 

Fremtidige akutberedskab- og forebyggelsesområde for plejehjemsbeboere 

Behandlingstilbud for angst i Cool Minds, for patienter, der falder uden for 
hospitalernes målgruppe 
 
96 timers behandlingsansvar efter indlæggelse bliver den nye standard I 
Region Hovedstaden, hvilket svarer til hvad der bliver normen jf. 
Sundhedsreformen, når den bliver udmøntet. 
 
 

10. Diskussion om udvalgets arbejde og indsatser hvis vi får tid 
 

• Møde med regionens sundhedsudvalg?  
• Læserbreve, hvad og i hvilke medier? Det er lidt vanskeligt i Hovedstaden, 

da mange af medierne er landsdækkende.  
• Mulige steder, vi kan besøge. Det kan fx være at besøge kommunale akut 

og aflastningspladser.  
• Der efterlyses systematisk data fra Ældre Sagens rådgivning, om indholdet 

af de henvendelser de får. Det kan være en opgørelse regionalt. De ville 
give data, vi kan bruge overfor politikkerne. Steen tager det løbende op i 
landsbestyrelsen.  

• Skal vi tilpasse vores møder til PIU og dets dagsordner?  
• Folder lægges ud på sygehuse og hos praktiserende læger med opfordring 

til tilbagemelding om oplevelser med sundhedsvæsenet, - men vil 
behandlingsstederne acceptere dette? 
 
Punktet udsættes 
 

11. Eventuelt 
 
Ingen forslag 
 
Kai Nørrung ønsker ikke genvalg til udvalget. Han takkes for mange års engageret 
arbejde både i Sundhedsudvalget og sin indsats for at bringe sundhedsområdet på 
Landsbestyrelsens dagsorden. 
 
Mødedatoer i 2025 
 
Næste møde 22.4. med efterfølgende frokost 
 
Møde 19.5. 

 
 
 

 


